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Di�rkeia diagwnÐsmatoc 1 ¸ra.

LÔseic enìc diagwnÐsmatoc pollapl¸n epilog¸n

Prìblhma 1. Me pìsouc diaforetikoÔc trìpouc mporoÔme na zeugar¸soume ìlouc touc �ndrec m1, m2, . . . ,m9

me ìlec tic gunaÐkec w1, w2, . . . , w9?
A: 9! B: (9!)2 C: 8! D:

(
9
2

)
LÔsh: B�zoume tic gunaÐkec sth seir� w1, w2, . . . , w9 kai met� diat�ssoume touc �ndrec dÐpla touc me ìlouc
touc dunatoÔc trìpouc. Gia k�je di�taxh zeugar¸noume th gunaÐka wi me ton i-ostì �ndra. 'Ara up�rqoun
tìsa zeugar¸mata ìsec kai diat�xeic twn andr¸n, dhl. 9!.

Prìblhma 2. GemÐzoume 10 kouti� qwrhtikìthtac 0-4 me mp�lec. Ta kouti� kai oi mp�lec de diakrÐnontai
metaxÔ touc (ìmoia). Me pìsouc trìpouc mporeÐ na gÐnei autì?
A: 15·14·13·12·11

5! B: 510 C:
(
10
5

)
D: 14·13·12·11

4!
LÔsh: Gia k�je èna apì ta 10 kouti� epilègoume ènan apì touc arijmoÔc 0 − 4 kai b�zoume tìsec mp�lec
mèsa tou. AfoÔ h seir� twn kouti¸n den èqei shmasÐa (ìmoia kouti�) eÐnai sa na epilègoume me epan�jesh
10 forèc apì to sÔnolo {0, 1, 2, 3, 4}. H ap�nthsh dhl. eÐnai

〈
5
10

〉
=

(
5+10−1

10

)
=

(
14
10

)
=

(
14
4

)
(ap�nthsh D).

Prìblhma 3. Jèloume na qwrÐsoume ta �toma 1, 2, . . . , 15 se treic om�dec twn 5 atìmwn, thn kìkkinh,
thn pr�sinh kai th mple. (Den up�rqei eswterik  seir� se k�je om�da.) Prèpei ìmwc o 1 na an kei sthn
kìkkinh om�da, o 2 sthn pr�sinh kai o 3 sth mple. Me pìsouc trìpouc mporeÐ na gÐnei autì?
A: 15!

(24)3
B: 12!

(24)3
C: 12!

(5!)3
D: 15!

(5!)3

LÔsh: Oi 1, 2, 3 eÐnai  dh topojethmènoi opìte mac mènoun 12 �toma na topojet soume se treic om�dec twn
4 atìmwn (afoÔ mia apì tic 5 jèseic eÐnai  dh kateilhmmènh se k�je om�da). Autì gÐnetai me

(
12

4,4,4

)
trìpouc

(ap�nthsh B).

Prìblhma 4. Pìsec epÐ sunart seic up�rqoun apì to sÔnolo {1, 2, . . . , k} ston eautì tou?
A: kk B: 2k C: (k − 1)! D: k!
LÔsh: 'Osec kai 1 proc 1 afoÔ mia sun�rthsh apì èna peperasmèno sÔnolo ston eautì tou eÐnai epÐ an kai
mìno an eÐnai 1 proc 1. Oi 1 proc 1 eÐnai ìsec kai oi diat�xeic tou sunìlou {1, 2, . . . , k} dhl. k!.

Prìblhma 5. 'Eqoume 10 diaforetikèc pìleic, tic {c1, . . . , c10}. K�je dÔo apì autèc mporeÐ na sundèeontai
metaxÔ touc me ap' eujeÐac pt sh   ìqi. Pìsec diaforetikèc katast�seic mporoÔn na up�rxoun ìson afor�
tic metaxÔ touc sundèseic?
A: 210 B:

(
10
2

)
C: 10! D: 245

LÔsh: Up�rqoun
(
10
2

)
= 10·9

2 = 45 zeÔgh pìlewn kai gia k�je èna apì aut� epilègoume, anex�rthta apì
ta �lla, to an ja up�rqei ap' eujeÐac sÔndesh an�mesa stic dÔo pìleic   ìqi (2 epilogèc). 'Ara, sunolik�,
èqoume 245 dunatìthtec.

Prìblhma 6. Apì 20 �toma epilègoume sumboÔlio me (a) prìedro, (b) antiprìedro kai (g) trÐa mèlh. (Ta
trÐa mèlh èqoun apolÔtwc isodÔnamouc rìlouc.) Me pìsouc trìpouc mporeÐ na gÐnei autì?
A: 20 · 19 · 18 · 17 · 16 B:

(
18
3

)(
20
2

)
C: 2 ·

(
20
5

)
D: 2

(
18
3

)(
20
2

)
LÔsh: Dialègoume pr¸ta ton prìedro (20 epilogèc), met� ton antiprìedro (19 epilogèc afoÔ prèpei ìloi
oi epileqjèntec na eÐnai diaforetik� �toma) kai met� dialègoume 3 apì ta upìloipa 18 �toma qwrÐc na mac
endiafèrei to me poia seir� touc epilègoume afoÔ ta mèlh de diakrÐnontai metaxÔ touc (

(
18
3

)
epilogèc). Sunolik�

èqoume 20 · 19 ·
(
18
3

)
epilogèc (ap�nthsh D).
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